
Punto n. 11

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE FIORDELMONDO LORENZO
DEL  GRUPPO  CONSILIARE  PARTITO  DEMOCRATICO,  AD  OGGETTO:  FONTE
TORNABROCCO – PERMANENZA DELLA SITUAZIONE DI DEGRADO

PREMESSO CHE:

- In data 21 giugno 2018 il Consiglio Comunale di Jesi discuteva una mozione presentata
dallo  scrivente  consigliere  ex  art  39  del  Regolamento  Comunale  di  Jesi,  avente  ad
oggetto:  “FONTE  TORNABROCCO  –  INTERVENTO  DI  BONIFICA ED  EVENTUALE
RECUPERO”;

- Nella medesima data di cui sopra, il Consiglio Comunale di Jesi respingeva tale mozione
ma, tra gli altri, l'Assessore ai Lavori Pubblici aveva modo di riferire che: “Ho dato l'input
agli  uffici  che sicuramente si  rende necessario un intervento di  pulizia  perchè le  erbe
infestanti, la vegetazione è arrivata a situazioni tali, per cui addirittura nasconde la visione
della fonte stessa. La pulizia dovrebbe andare a toccare anche le innumerevoli scritte di
varia natura sulla muratura....”;

RILEVATO ALTRESÌ CHE:

- La stampa locale ha recentemente rilevato che le criticità evidenziate all'epoca dalla
mozione,  in  particolare  quelle  riferite  alle  mancate  adeguate  condizioni  di  bonifica
dell'area,  sono  ancora  tutte  esistenti  ed  appaiono  pertanto  irrisolte  (vedi
https://www.qdmnotizie.it/jesi-fonte-del-tornabrocco-non-resta-che-il-degrado-foto/ );

- Appare quantomai urgente un intervento utile a risolvere le criticità già evidenziate nella
mozione del giugno 2018 e riprese a gennaio 2020 anche dalla stampa locale;

PROPONE INTERROGAZIONE AL SINDACO E ALLA GIUNTA AL FINE DI CONOSCERE

a)  Se  è  vero  che  l'Amministrazione  Comunale,  dalla  data  del  21  giugno  2018,  ha
provveduto  agli  interventi  di  bonifica  della  Fonte  Tornabrocco  e  dell'area  dalla  stessa
interessate  ed  in  caso  di  risposta  negativa  quali  siano  le  motivazioni  che  lo  hanno
eventualmente impedito; 

b) Se è vero che l'Amministrazione adotterà comunque, con l'urgenza che la situazione
richiede, gli interventi utili al ripristino delle ottimali condizioni della Fonte Tornabrocco e
dell'area ad essa circostante.

https://www.qdmnotizie.it/jesi-fonte-del-tornabrocco-non-resta-che-il-degrado-foto/

